Aktueller Mitgliedsbeitrag, zuletzt geändert: 1.1.2018
Die Mindestgebühr/Jahr beträgt 30 €. Sie umfasst die selbstgenutzte Immobilie und eine in dieser Immobilie zusätzlich vorhandene Wohnung.

Für jede weitere Einheit erhöht sich der Mitgliedsbeitrag um 15 €/Jahr.

Bei Aufnahme des Mitgliedes wird zusätzlich eine Aufnahmegebühr fällig; sie entspricht dem Jahresbeitrag des Mitgliedes, mindestens 30 €. Sofern die Mitgliedschaft sich auf mehrere Einheiten bezieht, wird der gesamte Jahresbeitrag als Aufnahmegebühr berechnet.

Der Schriftverkehr, den der Verein für das Mitglied führt, ist bezüglich des ersten Schreibens kostenfrei; er ist in dem Vereinsbeitrag enthalten; dasselbe gilt auch für die Besprechungen, die nach Voranmeldung in der Geschäftsstelle stattfinden.

Gestaltet sich der Schriftverkehr umfangreicher, wird ab dem zweiten Schreiben eine Verwaltungsgebühr von 20 € erhoben; darin inbegriffen sind auch die Portogebühren.

Der Verein bietet gegen Erstattung der anfallenden Auslagen/des Aufwandes auch Zusatzleistungen an; den  Umfang der Zusatzleistungen sowie die damit verbundenen Kosten entnehmen Sie bitte der gesonderten Anzeige; Sie finden dies unter Downloads: Zusatzleistungen.

Bei weiteren Fragen wenden Sie sich bitte an unsere Geschäftsstelle; sie ist erreichbar unter der Telefonnummer: 06825/45892, montags-donnerstags 9:00 Uhr-11:30 Uhr.

Dort erreichen Sie unsere Mitarbeiterin, Frau Wachter.

Wir freuen uns über Ihr Interesse und Sie als Mitglied begrüßen zu dürfen.

Die Geschäftsführung

Rechtsanwältin Schlaucher
